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ERK YMM SİRKÜLER 

                                  
 

Sirküler Tarih: 26.05.2023 

Sirküler No     : 2023.23 
 

 

Konu:7440 sayılı Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile 

Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun`da yer 

alan başvuru süreleri 30.06.2023 tarihine, ilk taksit ödeme 

süreleri de 31.07.2023 tarihine kadar uzatılmıştır. 

 

Özet: 7440 sayılı Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile Bazı 

Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunun 9 uncu maddesinin 

on altıncı fıkrasında yer alan başvuru ve ilk taksit ödeme sürelerinin 

bir aya kadar uzatılması yetkisi 25/05/2023 tarihli ve 7300 sayılı 
Cumhurbaşkanı Kararıyla  kullanılmıştır.  

7300 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 7440 sayılı Kanunun 2, 3, 4, 5, 

6, 7 ve 8 inci maddeleri ile 10 uncu maddesinin üçüncü, dördüncü, 

beşinci, sekizinci, dokuzuncu, on birinci, on ikinci, on üçüncü, on 

dördüncü, on beşinci, on altıncı, on yedinci, on sekizinci, on 

dokuzuncu ve yirminci fıkralarından yararlanmak için öngörülmüş 

başvuru, bildirim ve beyan süreleri 30/6/2023 tarihine kadar (bu tarih 

dâhil), bu başvuru, bildirim ve beyana ilişkin ilk taksit ödeme süreleri 

ise 31/7/2023 tarihine kadar (bu tarih dâhil) uzatılmıştır.  

Buna göre, 7440 sayılı Kanunun 2, 3, 4 ve 5 inci (geçici 1 inci madde 

dâhil) maddelerinden yararlanmak için 31/5/2023 tarihine kadar vergi 

dairelerine (Kanunun 3 üncü maddesi kapsamında olan idari para 

cezaları ile ecrimisiller için ilgili idarelere) yapılması gereken başvuru, 

bildirim ve beyan süreleri 30/6/2023 (bu tarihin resmi tatile rastlaması 

nedeniyle bu tarihi izleyen ilk iş günü olan 3/7/2023) tarihine kadar 

(bu tarih dâhil), bu maddeler kapsamında yapılandırılan ve CK ile 

başvuru süresi uzayan alacaklara ilişkin ilk taksit ödeme süreleri (peşin 

ödeme seçeneğini tercih etmiş olanlar dâhil) 31/7/2023 tarihi bitimine 
kadar uzamıştır.  

Dolayısıyla, söz konusu CK ile yalnızca ilk taksitin ödeme süresi 

uzatılmış olup, diğer taksitlerin ödeme sürelerinde bir değişiklik 
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Bu sirkülerde yer verilen 

açıklamalarımız, konuya ilişkin 

genel bilgiler içermektedir. 

Ayrıntılı açıklamalar için bu 

sirkülerde yer alan ilgili mevzuata 

veya görüş için ERK YMM’ye 

başvurulmasında yarar 

bulunmaktadır. 
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olmadığından bu taksitlerin, ödeme planında gösterilen sürelerde 
ödenmesi gerekmektedir.  

Ayrıca, 7440 sayılı Kanunun 6 ncı maddesinin birinci ve üçüncü 

fıkraları kapsamında 31/5/2023 tarihi olarak belirlenmiş bulunan 

beyan ve ödeme süreleri 30/6/2023 (bu tarihin resmi tatile rastlaması 

nedeniyle bu tarihi izleyen ilk iş günü olan 3/7/2023) tarihi bitimine 

kadar uzatılmış olup, aynı maddenin ikinci fıkrası kapsamında 

31/5/2023 tarihine kadar yapılması gereken düzeltme işlemlerinin 
süresi de 3/7/2023 tarihi bitimine kadar uzatılmıştır.  

Ancak, anılan Kanunun 6 ncı maddesinin ikinci fıkrası kapsamında 

kayıtlarda yer aldığı halde işletmede bulunmayan emtia, makine, 

teçhizat ve demirbaşlarını 31/5/2023 tarihine kadar fatura düzenlemek 

ve her türlü vergisel yükümlülüklerini yerine getirmek suretiyle 

kayıtlarını düzelten mükelleflerin, beyan ve ilk taksit ödeme süreleri 

ile takip eden taksitlerin ödeme sürelerinde herhangi bir değişiklik 

bulunmamaktadır. 

 

 

 

7440 SAYILI KANUN KAPSAMINDA UZATILAN BAŞVURU VE ÖDEME 

SÜRELERİ 

  

KANUN 

MADDE 

    KAPSAM  BAŞVURU 

SÜRESİ 
ÖDEME 

SÜRESİ 

2 ⎯ Kesinleşmiş alacakların taksitlendirilmesi (1) 30.06.2023 31.07.2023 

3 ⎯ Kesinleşmemiş veya dava safhasında bulunan alacaklar 30.06.2023 31.07.2023 

4 ⎯ İnceleme ve tarhiyat safhasında bulunan işlemler 

 ⎯ Kapsamda olan dönemlere ilişkin düzeltme beyanı 

imkanı 

30.06.2023 31.07.2023 

5 ⎯ Matrah ve vergi artırımı 30.06.2023 31.07.2023 

6 ⎯ İşletme kayıtlarının düzeltilmesi (2) 30.06.2023 30.06.2023 

7 ⎯ Kesinleşmiş Sosyal Güvenlik Kurumu alacaklarına 

taksit 

30.06.2023 31.07.2023 

8 ⎯ Ön değerlendirme, araştırma veya tespit aşamasında 

olan eksik işçilik prim tutarları ile kesinleşmemiş idari 

para cezaları 

30.06.2023 31.07.2023 

10 ⎯ Diğerleri(Maddenin; 3, 4, 5, 8, 9, 11, 12,13, 14, 15, 16, 

17, 18, 19 ve 20. fıkraları) 

30.06.2023 31.07.2023 

 (1) (2)  açıklamalar aşağıda yer almaktadır. 
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1- 7440 Sayılı Kanun Kapsamında Başvuru Süreleri Uzatılmıştır. 
7440 sayılı Kanun’un 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 ve 10’uncu maddeleri kapsamında başvuru süreleri 30.06.2023 

tarihine kadar (bu tarihin resmi tatile rastlaması nedeniyle bu tarihi izleyen ilk iş günü olan 3/7/2023 

tarihine kadar) uzatılmıştır. 

 

2- Yapılandırılan Alacaklar ve Matrah Artırımlarında İlk Taksit Ödeme Süresi Uzatılmıştır. 
(1) 7440 sayılı Kanun’un 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8. Maddeleri ile 10’uncu maddeleri kapsamında yapılandırılan 

alacaklar ile matrah artırımlarının ilk taksit ödeme süreleri; 31.07.2023 tarihine kadar uzatılmıştır. 

  

7300 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 7440 sayılı Kanunun 2, 3, 4, 5, 6, 7 ve 8 inci maddeleri ile 10 uncu 

maddesinin üçüncü, dördüncü, beşinci, sekizinci, dokuzuncu, on birinci, on ikinci, on üçüncü, on dördüncü, 

on beşinci, on altıncı, on yedinci, on sekizinci, on dokuzuncu ve yirminci fıkralarından yararlanmak için 

öngörülmüş başvuru, bildirim ve beyan süreleri 30/6/2023 tarihine kadar (bu tarihin resmi tatile rastlaması 

nedeniyle bu tarihi izleyen ilk iş günü olan 3/7/2023 tarihine kadar) bu başvuru, bildirim ve beyana ilişkin 

ilk taksit ödeme süreleri ise 31/7/2023 tarihine kadar (bu tarih dâhil) uzatılmıştır. 

 

3- İkinci ve Diğer Taksitlerin Durumu 
  

Söz konusu Karar ile yalnızca ilk taksitlerin ödeme süreleri uzatılmış olup, 2. ve diğer taksitlerin ödeme 

sürelerinde bir değişiklik olmadığından bu taksitlerin, ödeme planında gösterilen sürelerde ödenmesi 

gerekmektedir. 

  

Bu nedenle yapılandırılan alacaklar ve matrah artırımlarına ilişkin; ilk taksit ile birlikte 2. taksitin de 

mutlaka 31.07.2023 tarihine kadar ödenmesi gerekecektir. 

 

4- İşletmede Mevcut Olduğu Halde Kayıtlarda Yer Almayan Emtia, Makine, Teçhizat ve 

Demirbaşların Beyanı ve Ödenmesi İle İlgili Özellikli Hususlar 
  

(2) 7440 sayılı Kanunun 6 ncı maddesinin; 
  

 Birinci (stokların beyanı) ve üçüncü fıkraları (kasa ve ortaklar hesabı düzeltmesi) kapsamında 

31/5/2023 tarihi olarak belirlenmiş bulunan beyan ve ödeme süreleri, 30/6/2023 (bu tarihin resmi 

tatile rastlaması nedeniyle bu tarihi izleyen ilk iş günü olan 3/7/2023) tarihi bitimine kadar 

uzatılmıştır, 

 

 İkinci fıkrası kapsamında (kayıtlarda yer aldığı halde işletmede mevcut olmayan 

emtiaların), 31/5/2023 tarihine kadar yapılması gereken düzeltme işlemleri ile fatura düzenleme 

süresi de 30.06.2023 tarihine kadar (bu tarihin resmi tatile rastlaması nedeniyle bu tarihi izleyen ilk 

iş günü olan 3/7/2023 tarihi bitimine kadar) uzatılmıştır. 

  

 Kanunun 6’ıncı maddesinin birinci ve üçüncü fıkraları kapsamında daha önce verilen beyan ve 

bildirimler nedeniyle tahakkuk eden vergilerin ödeme süreleri de; 30.06.2023 tarihine kadar (bu 

tarihin resmi tatile rastlaması nedeniyle bu tarihi izleyen ilk iş günü olan 3/7/2023) uzamış 

bulunmaktadır. 

  

 Kanunun 6 ncı maddesinin ikinci fıkrası kapsamında kayıtlarda yer aldığı halde işletmede 

bulunmayan emtia, makine, teçhizat ve demirbaşlarını; 31/5/2023 tarihine kadar fatura 

düzenlemek ve her türlü vergisel yükümlülüklerini yerine getirmek suretiyle kayıtlarını düzelten 

mükelleflerin, beyan ve ilk taksit ödeme süreleri ile takip eden taksitlerin ödeme sürelerinde 

herhangi bir değişiklik yaşanmayacaktır. 

  

Buna göre 31.05.2023 tarihine kadar işlem yapan mükellefler; ilk taksiti 31.05.2023, ikinci 

taksiti 30.06.2023  ve son taksiti de 31.07.2023 tarihine kadar ödeyeceklerdir. 
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Bu kapsamda düzeltme ve fatura düzenleme işlemini uzayan süre içinde 01.06.2023-30.06.2023 tarihleri 

arasında yapan mükellefler ise; ilk taksiti beyanname verme süresi olan 30.06.2023 tarihinde, ikinci taksiti 

31.07.2023 tarihinde ve son taksiti de 31.08.2023 tarihine kadar ödeyebilmeleri değerlendirilmektedir. 

 

5- Emtilara Ait Stok Beyanlarında Beyan Edilen KDV’in İndirim Zamanı 
  

İşletmede mevcut olduğu halde kayıtlarda  yer almayan emtialara ilişkin verilen stok beyanları üzerine 

tahakkuk eden vergileri 31.05.2023 tarihine kadar ödeyen mükellefler Mayıs ayına ait KDV 

beyannamesinde indirim yapma imkanı bulacaklardır. 

  

İndirim hakkı bulunan mükelleflerin ödemeyi süre sonunda (01.06.2023-30.06.2023 tarihleri arasında) 

yapmaları halinde ise, ödedikleri vergileri Haziran ayına ait KDV beyanında indirim konusu 

yapabileceklerdir. 

  

7440 Sayılı Kanun ve 1 Seri no.lu 7440 Sayılı Kanun Genel Tebliği`nde emtiaya ilişkin beyan edilen 

vergilerin vadesi içinde ödenmemesi halinde, getirilen imkanlardan faydalanılamayacağına ilişkin bir 

hüküm bulunmadığından, vadeden sonra (30.06.2023 tarihinden sonra) yapılacak ödemelerde gecikme 

zammı ile birlikte tahsilat yapılacak olup, indirim hakkı olanların, ödemenin yapıldığı aya ait KDV 

beyannamesinde indirim yapma imkanı bulacakları değerlendirilmektedir. 

 

 

Saygılarımızla. 

ERK Denetim ve Yeminli Mali Müşavirlik  

Hizmetleri Ltd. Şti. 

Mehmet ERKAN 

Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermektedir. Ayrıntılı 

açıklamalar için bu sirkülerde yer alan ilgili mevzuata veya görüş için ERK YMM’ye 

başvurulmasında yarar bulunmaktadır. 


